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	MATHEMATIQUES

EXERCICE 1 (BEP 5points ; CAP 4 points)

1) A partir du tableau ci-contre (Relevés de pluviométrie, exprimés en mm et effectués à Saillans dans la Drôme en 1998), compléter le tableau ci-dessous :

Activités graphiques et numériques sur les fonctions

Mois

Total des précipitations 

en mm

Janvier (J)

2+20+2+17+11+7+3+10=72

Février (F)

24

Mars (M)

12

Avril (A)

188

Mai (M)

76

Juin (J)

40

Juillet (J)

70

Août (A)

48

Septembre (S)

Octobre (O)

Novembre (N)

Décembre (D)

TOTAL

2) Calculer la précipitation mensuelle moyenne à Saillans durant l’année 1998.
	CAP
	BEP
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	Relevés de pluviométrie, exprimés en mm et effectués à Saillans dans la Drôme en 1998
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	3) Quel est le mois de l’année où la somme des précipitations est la plus grande ?
	BEP
	CAP

	4) Quel est le mois où la somme des précipitations est la plus petite ?

Uniquement BEP

5) construire le diagramme en bâtons des précipitations exprimées en mm.
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	EXERCICE 1 (BEP 9 points ; CAP 11 points)
	BEP
	CAP

	Pour éviter l’inondation d’un atelier situé dans une vallée, une cuve de récupération des eaux pluviales est installée.

[image: image1.png]La cuve cylindrique a pour dimensions

® 4 métres de diamétre.
@ 3 métres de hauteur

cuve de récupération
«—
des eaux





Tous les résultats seront arrondis au centième de m3
1) Calculer le volume de la cuve.

On donne la relation V = (R²h où R représente le rayon de la cuve et h sa hauteur.

        2) Calculer le volume d’eau contenu dans la cuve lorsque la hauteur h atteint un niveau de 0,50 m.
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	3) Montrer que, dans le cas où R = 2 m, la relation entre V et h peut s’écrire

V = 4(h
	BEP
	CAP

	4) Sachant que V = 4(h, les grandeurs V et h sont-elles ?

            opposées                                                         proportionnelles
Justifier votre réponse d’une phrase.

5) Compléter le tableau suivant :

h (en m)

0

0,1

0,15

0,2

0,3

0,5

V (en m3)

1,26

3,77

6) Soit la fonction f définie sur [0;0,5] par f(h) = 4(h.

Dans le repère ci-contre, représenter graphiquement cette fonction.

Uniquement BEP.
	
	

	
	
	

	7) On estime à V=5 m3 le volume maximum d’eau que doit contenir la cuve avant le déclenchement de la pompe. Dans ce cas, déterminer graphiquement la hauteur d’eau correspondante en mètre.

Les traits de construction doivent figurer sur le graphique.
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	BEP
	CAP

	8) Poser une équation qui permet de trouver ce résultat par le calcul et résoudre cette équation.
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	EXERCICE 3 (BEP 6 points ; CAP 5 points)
L’entrepreneur doit évaluer la longueur des tuyaux de refoulement des eaux suivant le schéma ci-dessous.

Ce n’est qu’un croquis d’étude
[image: image2.png]250





Les cotes sont exprimées en centimètre.

L’installation comporte un coude en arc de cercle de rayon r = 15 cm.


	CAP
	BEP
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( Tous les résultats seront arrondis à l’unité.
	1) Calculer la mesure de l’arc en prenant comme unité de longueur le centimètre.

On donne           avec α en degrés.

2) Justifier par une phrase que la mesure de l’angle  est égale à 60°.

3) calculer la distance AB en centimètre.

4) En déduire la longueur totale de la tuyauterie à installer en centimètre, puis en mètre.


	BEP
	CAP



	5) Calculer la mesure de la cote AI en centimètre.

6) Sachant que la longueur HC est 7,5 cm, en déduire la dénivellation existant entre le point A (le plus élevé) et le point K (le plus bas) en centimètre, puis en mètre.
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SCIENCES PHYSIQUES

	EXERCICE 4 (BEP 7 points ; CAP 9,5 points)
Le niveau de liquide dans la cuve est contrôlé par un interrupteur mécanique. Celui-ci est constitué d’un balancier de longueur AB = 340 mm pivotant autour d’un axe O central.

Aux extrémités de ce bras sont suspendus un contrepoids de poids P1 = 10N et un flotteur sphérique de masse M2 = 2,5 kg. Suivant le schéma :

[image: image3.png]Jflotteur
B M:

flotteur
Pi=10N M:

contrepoids
M





1) Calculer le poids P2 du flotteur.

On prendra g = 10 N/kg.

2) compléter le tableau caractérisant l’action du poids du flotteur

Action

Point d’application

Droite d’action

Sens

Valeur en N (newton)

représentation

Action du poids du flotteur

G centre de gravité de M2
3) A droite du schéma ci-dessus, représenter , vecteur associé au poids du flotteur.

On prendra 1cm pour 5 N


	BEP
	CAP
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	4.2 Représenter, au point A, les forces agissant sur le crochet.

Echelle: 1cm correspond à 500 N

[image: image4.png]



5) La charge exerce une action de 3 000 N sur le treuil. Cette action est orthogonale à l'axe de rotation (
[image: image5.wmf]D

).

Calculer le moment de cette force, en Nm, par rapport à l'axe de rotation (
[image: image6.wmf]D

) du treuil.

La réponse sera donnée au dixième.


	CAP
	BEP



	6) La fréquence de rotation du treuil est N= 25 tr/min.

Calculer la fréquence de rotation n, en tr/s, arrondie au millième.
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	7) Calculer la vitesse angulaire du treuil en rad/s à l'aide de la relation 
[image: image7.wmf]w

 =2
[image: image8.wmf]n

p

;

n étant la fréquence de rotation en tr/s.

La réponse sera arrondie au centième.

8) On admet que 
[image: image9.wmf]w

= 2,62 rad/s.

Déterminer la vitesse linéaire de montée de la charge, en m/s, arrondie au dixième.

On donne v = R
[image: image10.wmf]w



[image: image11.wmf]w

 est la vitesse angulaire en rad/s

R est le rayon du treuil en m

v est la vitesse linéaire en m/s

On souhaite diminuer cette vitesse linéaire tout en gardant la vitesse angulaire constante.

Cocher la case correspondant à la réponse exacte:

( il faudra choisir un treuil de diamètre plus petit

( il faudra choisir un treuil de diamètre plus grand
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	BEP



	
	
	

	9) La charge monte d'une hauteur h = 2,50 m en 13 s.

Calculer la vitesse de la montée, en m/s, arrondie au centième.
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	EXERCICE 2 (CAP : 10 points    BEP : 10 points):

électricité et énergie thermique

Enoncé:

Un particulier possède un chauffe-eau électrique destiné à l'alimentation en eau chaude de sa maison.

La plaque signalétique du chauffe-eau porte les mentions 230 V – 3 000 W – 150L

Réglage choisi pour la température en sortie de ballon d'eau chaude : 60°C

Au retour de ses vacances, ce particulier remet en service son chauffe-r=eau.

La température de l'eau dans le ballon est alors de 15°C.

Données et aide complémentaires:

Capacité thermique massique de l'eau: C = 4 180 J/°C/kg

Masse volumique de l'eau 1 kg/L

W = mC (
[image: image12.wmf]q

2 - 
[image: image13.wmf]q

1)

Questions:

1) Rechercher dans l'énoncé et noter:

· La valeur de la tension de fonctionnement du chauffe-eau:......................

· La valeur de la puissance consommée par le chauffe-eau:.........................

2) Calculer la valeur de l'intensité du courant électricité, arrondie à l'ampère, nécessaire à son fonctionnement?


	CAP
	BEP
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	3) calculer la valeur de la résistance du chauffe-eau, arrondie au dixième d'ohm.

4) Citer un mode de transfert d'énergie observé dans l'étude du chauffe-eau.

5) Le chauffe-eau fonctionne pendant 3 h.

calculer l'énergie fournie au chauffe-eau, en wattheure et en joule.

(1 Wh = 3 600 J)


	CAP
	BEP



	6) Calculer l'énergie que l'eau du ballon a reçue lorsque sa température s'est élevée de 15°C à 60°C. (la réponse sera arrondie au joule)

7) Calculer le rendement du chauffe-eau si l'énergie électrique est égale à 32,4 X 106 J et l'énergie thermique de l'eau est de 28,2 X 106 J. (La réponse sera arrondie au centième)
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Formulaire BEP

	Identités remarquables

( a + b )² = a² + 2ab + b²

( a – b )² = a² - 2ab + b²

( a + b )( a – b ) = a² - b²

Puissance d'un nombre

( ab)m = ambm
am+n = aman
(am)n = amn
Racines carrées


[image: image14.wmf]b

a

ab

=



[image: image15.wmf]b

a

b

a

=


Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : U1 ; raison : r

Terme de rang n :

Un = Un-1 + r

Un = U1 + (n – 1 )r

Suites géométriques

Terme de rang 1 : U1 ; raison : q

Terme de rang n :

Un = Un-1q

Un = U1qn-1
Statistiques

Moyenne 
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[image: image18.wmf]N

x

n

...

x

n

 

 

x

n

p

p

2

2

1

1

+

+

+


Ecart type 
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Relations métriques dans le triangle rectangle


AB² + AC²= BC²

AH.BC = AB.AC


[image: image22.wmf]BC
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AB

B

ˆ

cos

=

 ; 
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Enoncé de Thalès (relatif au triangle)

Si (BC) ( (B'C')

alors 
[image: image25.wmf]'
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	Aires dans le plan

Triangle:
[image: image26.wmf]Bh

2
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Parallèlogramme: Bh

Trapèze:
[image: image27.wmf]h
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b
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Disque: 
[image: image28.wmf]2

R

p


Secteur circulaire angle 
[image: image29.wmf]a

 en degré:
[image: image30.wmf]2
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Aires et volumes dans l'espace

( Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de base B et de hauteur h : Volume : Bh

( Sphère de rayon R:

Aire : 
[image: image31.wmf]2
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4
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        volume: 
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(Cône de révolution ou pyramide d'aire de base B et de hauteur h: Volume : 
[image: image33.wmf]Bh
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Position relative de deux droites

Les droites d'équations

y = ax + b   et   y = a'x + b'

sont

· parallèles si et seulement si a = a'

· orthogonales si et seulement si aa' = -1

Calculs vectoriel dans le plan
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Trigonométrie
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Résolution de triangle
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R: rayon du cercle circonscrit.
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Le correcteur ramènera la note sur 20 au demi point supérieur.
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